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小班游戏教案及反思 11 篇 

 

  这是小班游戏教案及反思 11篇，是优秀的幼儿园教学反思文章，

供老师家长们参考学习。 

  第 1篇小班游戏教案及反思 

  作为一位到岗不久的教师，我们的工作之一就是教学，通过教学

反思可以有效提升自己的教学能力，我们该怎么去写教学反思呢？下

面是本店铺整理的中班游戏优秀教案及教学反思《小动物找家》，仅

供参考，大家一起来看看吧。 

  设计意图： 

  通过游戏与同伴进行交流，讨论的.积极性有利于提高幼儿的语

言能力和身体素质锻炼，让幼儿的更好的与人交流，知道动物分别有

自己的家，体验在游戏中的快乐。因此，我设计了这个游戏。 

  活动目标： 

  1、练习听信号向指定方向走、跑、跳，发展幼儿的基本动作。 

  2、能找到空的位置，不推他人。 

  活动准备： 

  在场地的四角摆放小猫、小鸡、小兔、小鸭的标记，表示小动物

的家 

  活动过程： 

  一、开始部分幼儿跟着教师随音乐一起做模仿操。 

  二、基本部分 
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  1、新授游戏。 

  幼儿四散站在场地中间，教师说："轻轻走，轻轻跑，我的小猫

喵喵喵"，幼儿边学小猫边向小猫家走去;教师说："爱吃虫子，爱吃

米，我的小鸡叽叽叽"，幼儿边学小鸡边向小鸡家走去;教师说："黄

黄嘴巴大脚丫，我的小鸭呷呷呷"，幼儿边学小鸭边向小鸭家走去;

教师说："长长耳朵三瓣嘴，我的小兔"，幼儿边学小兔边向小兔家走

去。 

  2、幼儿游戏 1-2 次后改为跑。(提醒出汗多的幼儿注意休息) 

  3、表扬遵守游戏规则和能找到空位置的幼儿。 

  活动延伸： 

  建议幼儿回家后在家人的指导下制作各个小动物的家。 

  活动小结： 

  通过本次游戏活动，幼儿们都能够遵守游戏规则，而且大多数幼

儿都掌握了走、跑、跳、投等基本动作，有个别幼儿需要在老师的帮

助下完成游戏。孩子们参与游戏的兴趣浓厚。 

  教学反思： 

  游戏是最适宜于促进幼儿主体性和个性化教育的形式，因此，教

师应积极地将理念转化为行为，注重在活动中观察、捕捉幼儿的兴趣，

把握时机及时引导，促使孩子们更深入进行游戏，让孩子在健康游戏

中得到更多的发展。 

  第 2篇小班游戏教案及反思 

  身为一名人民老师，教学是重要的任务之一，通过教学反思可以
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很好地改正讲课缺点，那么优秀的教学反思是什么样的呢？以下是本

店铺为大家收集的中班角色游戏优秀教案及教学反思《小吃店》，欢

迎阅读，希望大家能够喜欢。 

  活动二：角色游戏---小吃店（一）医院 

  活动目标 

  1.在了解本地风味小吃的基础上，初步学习扮演小吃店厨师、服

务员等角色，创造性地反映周围现实生活。 

  2.运用已有的技能并结合辅助材料制作简单的食物。 

  游戏准备 

  1.知识准备：请家长事先带孩子到小吃店吃小吃，认识小吃店里

的食物，了解小吃店工作人员的工作情况。 

  2.材料准备：风味小吃店材料：锅、碗、汤匙、扁肉、饺子、粉

干等等;分班收及幼儿园，菜市场、娃娃家所需材料。 

  活动过程 

  1.教师头戴"厨师帽"身穿围兜引起幼儿兴趣。 

  2.师幼谈话，引导幼儿结合自己日常的观察.所见所问回答问题。 

  师提问：小吃店里有哪些工作人员?连江有哪些风味小吃?你最喜

欢吃什么?如果你是厨师或服务员应该怎样招呼顾客? 

  3.出示替代物,引导幼儿想象可以用它们制作哪些风味小吃。 

  4.幼儿游戏教师指导： 

  (1)合理布置个场地：小吃店、医院。 

  (2)幼儿协调分配角色，鼓励幼儿大胆扮演"厨师、服务员"有礼
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貌地招呼客人。 

  (3)启发幼儿大胆地想象，使用替代物自制小吃。 

  5.结束。 

  (1)收拾游戏场地。 

  (2)引导幼儿参与评价。 

  活动二：角色游戏---小吃店（二）理发店、医院 

  活动目标 

  1.能较为逼真地反映出小吃店厨师、招待员员、收银员、娃娃家、

医院等人员的工作情况。 

  2.会根据自己扮演的角色，明确自己的分工和职责。 

  活动准备 

  (1)小吃店--增加迎宾员的飘带.小吃票据.抹布等 

  (2)娃娃家、医院、商店、的士车等游戏道具。 

  活动过程 

  (1)引导幼儿说说小吃店中人员的分工和具体职责。 

  提问： 

  A.不同小吃店的厨师能随意走到其他的小吃店中吗? 

  B.招待员在小吃店中应该做些什么? 

  C.顾客应该怎样就餐呢? 

  D.娃娃家的爸爸妈妈在家中可以做哪些事情? 

  (2)提出游戏的注意点 

  A.明确自己所扮演的角色在哪里工作，做哪些事情。 
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  B.扮演"顾客"的幼儿应该按照就餐的程序到小吃店中就餐。 

  (3)幼儿游戏，教师指导 

  A.引导幼儿根据自己的喜好选择所扮演的角色，并能与同伴轮流

游戏。 

  B.引导小吃店的员工能根据自己所扮演的角色在相应的位置做

相应的工作。 

  C.鼓励娃娃家的爸爸妈妈能照顾好自己的娃娃，并能整理好自己

的家。 

  D.引导医院.的士车.商店.娃娃家等游戏的幼儿进行交流。 

  (4)游戏评价 

  A.说说今天游戏中小吃店的厨师.招待员.收银员做了哪些事情?

你喜欢哪个角色，为什么? 

  B.你想在下次的'游戏中增加哪些游戏情节和材料? 

  活动二：角色游戏---小吃店（三）花店、医院 

  活动目标 

  1.娃娃家中的爸爸妈妈与小吃店中的工作人员能运用语言进行

角色间的交往。 

  2.会使用"欢迎光临"、"谢谢您"、"欢迎下次再来"等礼貌用语。 

  活动准备 

  1.知识准备：与爸爸妈妈一起到"小吃店"参观、品尝，并重点观

察、记录下厨师、招待员、迎宾员、收银员之间的语言交流。 

  2.材料准备："小吃店"增加围裙、袖套、帽子等;"娃娃家"床单、
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被子、食物(包子、鱼等)钱袋等。 

  活动过程 

  1.幼儿讨论 

  (1)上次游戏中小吃店的厨师、招待员事情不多，为什么? 

  顾客太少。引导娃娃家的"爸爸妈妈"可以带娃娃到小吃店吃小

吃;"哥哥姐姐"也能到小吃店去品尝小吃。 

  (2)有顾客到小吃店品尝小吃，迎宾员、招待员应该怎样跟顾客

说话? 

  2.提出本次游戏的注意点 

  (1)娃娃家的爸爸妈妈要常到小吃店品尝小吃。 

  (2)迎宾员、招待员会使用"欢迎光临"、"谢谢您"等礼貌用语进

行游戏交往。 

  (3)能合理运用游戏材料，并在游戏中适时使用。 

  3.幼儿游戏，教师指导 

  (1)观察并鼓励娃娃家的爸爸妈妈能多与其他游戏进行角色交

流。 

  (2)教师以经理身份对幼儿的游戏行为进行适当的调整。 

  (3)重点观察、指导小吃店里各角色之间的互动。 

  4.游戏分享：你在小吃店和娃娃家里做了什么?你开心吗，为什

么? 

  活动二：角色游戏-小吃店（四）理发店、医院 

  活动目标 
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  1.在教师指导下，学会大胆.有创造性地运用替代物与游戏材料，

发展幼儿创造力.想象力。 

  2.学会有目的地观察，学会评价自己的游戏行为(使用礼貌用语.

游戏材料的归类摆放等情况)。 

  3.游戏后能积极参与游戏材料的收拾与整理。 

  活动准备小吃店：鱼丸、汤圆、馄饨、饺子、线面牛肉丸、粉扣、

炊具、餐具、围兜、胸卡标志(老板、收银员、服务员顾客等若干)

钱(扑克牌)等娃娃家：娃娃、炊具、餐具、日用品、食品、家具、电

话机、电器等各种游戏物品。请家长与幼儿继续收集生活中的废品，

动手制作游戏材料。 

  活动过程 

  一、引导幼儿回忆并评议前阶段开展游戏的经验和不足之处与幼

儿一同讨论： 

  (1)如果所需要的东西没有该怎么办?引导幼儿使用替代物; 

  (2)启发幼儿动手制作游戏材料，补充货源，如办个食品工厂生

产各种食品; 

  二、幼儿游戏，教师以不同的角色身份巡回指导 

  (1)引导观察幼儿使用礼貌用语的情况，应到工作人员运用礼貌

用语热情接待顾客。 

  (2)启发幼儿将不同的主题游戏挂钩联系，丰富游戏的情节，如：

启发引导风味小吃店工作人员上门服务，娃娃家的爸妈带娃娃到风味

小吃店过生日等。 
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  (3)提醒风味小吃店员工监守岗位，不随便离开等。 

  三、评价，结束游戏 

  (1)指导幼儿整理游戏材料，清理游戏场所。 

  (2)引导幼儿从超市工作人员的服务态度进行评价。重点请幼儿

谈论活动感受，对游戏中主题问题进行交流，如营业员和顾客的关系，

幼儿自制玩具的创造性等。 

  游戏反思： 

  在活动中幼儿能积极参与的游戏。他能够根据自己所扮演的角

色，按照一定的顺序进行游戏，如厨师会先摆放灶具再将食品一一放

置在相应的位置;招待员会先整理餐桌;收银员能将收银机摆放整齐

再整理票据。孩子们十分投入于自己的角色中，虽然在游戏规则上还

有些不足，但是我想，孩子们能够热情、自主地参与游戏这比强加于

孩子们去掌握的规则更重要。在游戏的过程中我发现孩子们都很热衷

于在自己的游戏组中游戏，缺乏与其他各组之间进行的交往如娃娃家

的爸爸妈妈只是一味地在家中整理、哄娃娃，而很少带娃娃到小吃店

中去吃小吃;招待员、迎宾员与厨师、顾客的语言交流也较少，在下

次的游戏中将重点引导孩子们用语言进行角色间的交往;同时在游戏

中小吃店的“厨师、招待员”提出小吃店里的招待员都有一个围裙，

这样就不会把自己的衣服弄脏了。商店的“服务员”提出要有一些袋

子装货物，这样客人在买东西时比较方便。因此在下次的游戏中将根

据孩子们的需求增加相应的游戏材料。 

  第 3篇小班游戏教案及反思 
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  身为一名人民教师，教学是我们的工作之一，通过教学反思可以

快速积累我们的教学经验，那要怎么写好教学反思呢？下面是本店铺

帮大家整理的中班体育游戏优秀教案及教学反思《小猪胖胖钻障碍》，

欢迎阅读，希望大家能够喜欢。 

  活动目标 

  1、练习钻过离地 60 ㎝高的松紧带，发展侧钻的能力。 

  2、通过健身馆的游戏提高身体的协调性。 

  活动准备 

  1、用十张小椅子分别拉好四根离地 60㎝的松紧带。 

  2、轮胎、垫子、雪碧瓶若干、皮球等。 

  3、录音机、磁带。 

  活动过程 

  1、开始部分。 

  老师做猪妈妈，幼儿做猪宝宝，在音乐的伴奏下做“小猪操”。

(头部、上肢|扩胸、腹背、下肢等等) 

  教师：“今天天气真好，猪宝宝们和妈妈一起去活动活动吧。” 

  2、基本部分 

  (1)幼儿讨论减肥的办法： 

  教师：“小猪身体这么胖，可怎么办呢?”让幼儿回答。(例如：

有吃药、有少吃、有去健身感馆锻炼。) 

  (2)让幼儿练习在离地 60 ㎝的松紧带下侧钻。(场地有两根可供

练习的松紧带。) 
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  教师：“猪宝宝们要选想办法钻出篱笆，才能去健身馆锻炼呀。”

幼儿开始的练习，什么样的钻法都可以。(如：正钻、侧钻、爬等。) 

  (3)师请个别幼儿示范并讲解钻的方法： 

  师：“你们是怎么钻出去的?谁能做给大家看看?” 

  选请幼儿用语言说说，在请幼儿钻。 

  教师边讲解边动作。(先伸出一条腿，然后将身体低低的从松紧

带下移过去，在收回另一条腿。) 

  (4)幼儿分组进行侧钻练习。(场地上有五根松紧带。) 

  (5)游戏：“健身馆。” 

  教师：“你们都能钻出篱笆了，那我们就到健身房去选自己喜欢

的`器械锻炼吧。” 

  4、结束部分猪妈妈提醒宝宝“健身房”关门了，我们要回家了。 

  (提醒幼儿物归原处)游戏：“看火车。” 

  活动反思 

  活动内容来源于幼儿的生活，可以最大限度地迁移幼儿的已有经

验，大大促进了幼儿学习的积极性，充分发挥了孩子们的主体作用，

真正让孩子们大胆想，勇敢做，气氛轻松活跃，玩得尽兴，体现了老

师的快乐教学与幼儿的快乐学习。在这样的环境中学习，身心也得到

了健康发展。 

  第 4篇小班游戏教案及反思 

  身为一位到岗不久的教师，我们要在课堂教学中快速成长，对教

学中的新发现可以写在教学反思中，如何把教学反思做到重点突出
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呢？下面是本店铺帮大家整理的中班体育游戏教案及教学反思《翻滚

的`小浪花》，希望对大家有所帮助。 

  活动目标： 

  1.在学会前滚翻的基础上，让幼儿尝试多种滚翻的方法。 

  2.体验体育活动的快乐，感受成功，获得情感的满足和释放。 

  活动准备： 

  1.大小垫子若干张。 

  2.音乐《天使》。 

  活动过程： 

  1.开始部分 

  一起来听首歌，歌的名字叫《天使》。你们知道天使是什么意思

吗?我们每个孩子都是爸爸妈妈的天使，你们也是老师的天使，天使

就是你们，现在我请天使和我一起做健身操。 

  2.基本部分 

  (1)咦，你们听，是什么声音? (大海的声音、海浪声、海鸥声……)

让我们一起去海边看看大海好吗? (幼儿跟着音乐，跑着、跳着到达

“海边”) 

  (2)幼儿进入场地。你们看大海里有什么? (一艘艘小船)我们大

家去乘船好吗? (幼儿随机选择一艘船，或坐，或躺) 

  (3)好大的浪啊!教师引导幼儿一起在垫子上东倒西摇。 

  (4)看!浪娃娃在大海妈妈的怀抱里做什么?我们小朋友能不能来

表演一下?你们会哪些方法呢?我们比一比哪个小朋友翻滚的方法最
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多。幼儿练习，教师巡回指导。 

  (5)突然海浪声汹涌澎湃，小浪花组成了波涛，想想看，我们怎

么练习?幼儿跟随浪涛声进行模拟练习，找出方法。(通过练习，得出

同心协力才能波浪滔滔) 

  3.结束部分 放松练习。 

  浪涛声渐远，浪潮退了。我们小朋友一起到沙滩上跳个舞吧!幼

儿随意站在场地上，随音乐和老师一起翩翩起舞。 

  活动反思： 

  就孩子们参与程度来分析，孩子们积极的参与活动，在活动中积

极性很高，兴趣很浓，但是在活动中孩子们的运动量太大，有些体质

偏弱的孩子整个活动下来很吃力，孩子们对老师准备的音乐非常的感

兴趣，调动了幼儿学习的积极性。 

  第 5篇小班游戏教案及反思 

  身为一名刚到岗的教师，我们要有一流的课堂教学能力，写教学

反思能总结我们的教学经验，如何把教学反思做到重点突出呢？以下

是本店铺帮大家整理的大班游戏公开课教案及教学反思《老鹰捉小

鸡》，仅供参考，希望能够帮助到大家。 

  活动目标： 

  1.尝试闪躲得走和跑。 

  2.感受多人合作游戏的乐趣。 

  活动准备： 

  场地游戏规则： 
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  每组一个小朋，友扮老鹰，其余幼儿站成一路纵队扮小鸡，"小

鸡"随"母鸡"左右一动，灵巧的躲闪，不让"老鹰"拍到，"小鸡"如被

捉到，即离开场地。 

  玩法： 

  一、开始部分： 

  1.队列练习四路纵队--二路纵队--开花走--圆形--四路纵队 

  2.复习徒手操要求动作连贯、有力 

  二、基本部分： 

  1.交待游戏名称、玩法 T：今天，老师要和大家一起玩一个老鹰

抓小鸡的游戏。 

  玩法：每组又一个小朋友扮老鹰，该组内其余幼儿站成一路纵队，

排头幼儿扮"母鸡"，张开两臂，后面幼儿扮"小鸡"，用双手依次拉着

前面的小朋友的衣服，小鸡一起念儿歌："老鹰天上飞，小鸡地上跳，

老鹰捉小鸡，就是捉不到。"n念完后老鹰立即捉队尾的"小鸡"，"母

鸡"张开双臂保护"小鸡"。"小鸡"随"母鸡"左右一动，灵巧的`躲闪，

不让"老鹰"拍到，"小鸡"如被捉到，即离开场地。"老鹰"捉到三分之

一或者二分之一"小鸡"时，调换角色，游戏从新开始。 

  2.请一组幼儿配合，示范游戏。 

  3.幼儿评论游戏奇情况，了解没弄清楚的规则。 

  4.幼儿分组合作游戏。 

  5.老师提出游戏中出现的问题，集体讨论解决。 

  6.继续游戏。 
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  教学反思： 

  这节课孩子们积极投入、兴趣高涨，完全沉浸在自己的角色中，

表现出自主探索、乐意合作和挑战自我的精神。通过游戏锻炼了幼儿

快速跑的本领，学会躲闪。还培养了幼儿遵守游戏规则意识和安全意

识。在这节活动课中教师还充分利用背景音乐代替教师的语言，较好

地刺激了幼儿的音乐感官和运动感官，使民间体育游戏活动成为培养

儿童兴趣、发展动作、表达情感、开拓创新的过程 

  第 6篇小班游戏教案及反思 

  作为一位刚到岗的教师，课堂教学是我们的任务之一，对学到的

教学技巧，我们可以记录在教学反思中，那么优秀的教学反思是什么

样的呢？以下是本店铺为大家收集的小班游戏优秀教案及教学反思

《老鹰捉小鸡》，欢迎阅读与收藏。 

  一、设计思路 

  民间体育游戏是以现代幼儿体育及艺术教育思想和身心发展规

律为指导，以各民族流传的民间体育游戏、竞技为题材，进行实践探

索的活动。如何有效挖掘和开发民间体育游戏的意蕴和教育价值，使

之成为发展幼儿基本动作、增强幼儿体质、提高身心健康水平、弘扬

民族文化的有效途径是我园省级重点课题《开发民间体育游戏，促进

幼儿动作发展的实践研究》的主要研究内容。海绵条柔软、可塑性强，

通过对其进行弯弯绕绕的操作，可以满足孩子任何创造活动的需要。

利用海绵条作为教具，通过民间体育游戏，创设多元化的体育运动模

式，让幼儿在活动中发展跑、跳、平衡、投掷等动作技能，是我们这
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